
ROK 2015 

 

POČASIE 

 
 Trend globálneho otepľovania zjavne pokračuje. Opäť môžeme konštatovať, že zima 

bola veľmi mierna a nadpriemerne teplá. Hoci silvestrovská noc bola mrazivá a teplomer 

klesol k -18°C, prvé januárové dni teplota postupne stúpala. Koniec januára a február boli 

mierne. V severnejšie položených častiach Slovenska a na horách sa tešili z bohatej snehovej 

nádielky, no u nás na juhu sme mali namiesto sneženia dážď. Naše deti už pomaly ani nebudú 

vedieť, ako vyzerá poriadna sánkovačka a guľovačka a záľahy snehu budú poznať len 

z rozprávania starých materí. 

 Jar prišla pomerne skoro a bola veľmi príjemná. Slnko striedal dážď v primeranom 

množstve a rastlinstvu sa darilo. Neviem, čím to je, ale každý rok akoby sa výnimočne darilo 

niektorému druhu rastlinstva. Pred dvomi rokmi mimoriadne kvitli ovocné stromy, jablone 

boli obsypané kvetmi, čerešne boli ako nevesty v bielych šatách. Vlani mimoriadne bohato 

zakvitli ruže a v tohtoročnú jar púpavy. Všade kvitli tisícky týchto žltých kvietkov.  

 Leto pokorovalo všetky teplotné a zrážkové rekordy. V podstate celé leto vôbec 

nepršalo. Letná búrka s trochou dažďa sa nám prehnala nad hlavami 14. júna, a potom až po 

dvoch mesiacoch, 17. augusta, spadli ďalšie kvapky dažďa. K tomu ľudí, zvieratá i rastlinstvo 

morili horúčavy, môžeme povedať priam až tropické. Najväčšie horúčavy prebehli v troch 

etapách. Prvá etapa odštartovala v polovici júna, druhá etapa začala 10. júla a trvala asi týždeň 

a tretiu etapu tvorili prvé dva augustové týždne. Počas týchto dní sa teplota šplhala k 40°C 

v tieni, cez poludnie sa vonku takmer nedalo vydržať. Prežili sme aj niekoľko tropických 

nocí, kedy teplota neklesla pod 20°C. Napríklad 18. júla už ráno o siedmej hodine teplomer 

ukazoval 24°C, 2. augusta dokonca 26°C. V polovici augusta konečne prišiel vytúžený dážď 

a aspoň na tri dni schladil vzduch a polial záhrady a polia, ktoré boli už úplne spálené slnkom. 

Hoci sa z jari ukazovala byť dobrá úroda, slnko a sucho ju zničili. Druhá polovica augusta 

a začiatok septembra boli stále horúce, ešte 3. septembra bolo 30°C.  

Jeseň bola veľmi pokojná a priemerná a priniesla skvelú úrodu hrozna. Prvé mrazivé 

ráno sme zaznamenali 24. októbra, mrzlo aj ráno 2. novembra. Zvyšok novembra a december 

boli teplotne nadpriemerné so zrážkami vo forme dažďa. Snehu sme sa nedočkali a prežili 

sme ďalšie Vianoce bez snehovej prikrývky. 

 

SAMOSPRÁVA 

 
 Obecné zastupiteľstvo zasadalo 27. februára, 30. apríla, 22. júna, 14. augusta, 23. 

októbra a 7. decembra. 

 Obecné zastupiteľstvo prijalo nasledovné VZN: 

- 1/2015 O podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhových 

miestach 



- 2/2015 O podmienkach organizovania a uskutočňovania verejného zhromažďovania 

obyvateľov v obci Záhorce 

- 3/2015 O umiestňovaní volebných plagátov 

- 4/2015 O miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 

stavebné odpady 

- 5/2015 O nakladaní s komunálnym odpadom 

- 6/2015 O podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu obce Záhorce 

Zamestnancami obce sú Henrieta Badová – administratívna pracovníčka, Marian 

Skokňa – záhradník, Martin Oros – údržbár, Peter Jánošík – obsluha ČOV, organizátor, Anna 

Fajčíková – riaditeľka MŠ, Anna Šramková – kuchárka MŠ. 

 V rámci aktivačnej činnosti pôsobí v obci asi desať ľudí, väčšinou žien, ktoré 

vykonávajú pomocné práce v MŠ, upratovacie práce v obecných budovách, udržiavajú 

poriadok na obecných priestranstvách, vypomáhajú pri obecných akciách a počas letných 

mesiacov pri upravovaní zelene, kosení trávy a počas zimných mesiacov pri údržbe 

chodníkov a miestnych komunikácií. 

 

VÝSTAVBA OBCE 

 
 Aj v tomto roku viaceré väčšie či menšie úpravy prispeli ku skrášleniu obce 

i k skvalitneniu života jej obyvateľov. 

 V areáli zberného dvora bol namontovaný kamerový systém kvôli neustálemu 

nepovolenému ukladaniu odpadov v areáli. Nad časťou budov na zbernom dvore prebehla aj 

rekonštrukcia strechy. 

 Pod čističkou odpadových vôd boli vysekané lesnou frézou kríky topoľa, zväčšil sa tak 

priestor na ukladanie drobného stavebného odpadu a na jeho následnú recykláciu. Bolo 

vynovené značenie a postláčaný kompost. 

 Na ihrisku bolo vykonané odizolovanie stavby šatne v sume cca 1000 eur a do rohu 

ihriska bola umiestnená detská šmýkačka a preliezka. 

 Prebehla rekonštrukcia miestneho rozhlasu z Nadácie SPP. V tomto roku bola 

zrealizovaná montáž bezdrôtových rozhlasov na uliciach Poľná, Družstevná, Ružová 

a Športová, celkovo 7 nových bodov a 15 reproduktorov z BTV Klimkovice. Staré rozhlasové 

stĺpy boli odstránené, čo tiež prispelo ku krajšiemu obrazu obce. 

 Kolaudačné konanie na ČOV a kanalizačné vetvy O,N, B, C, A, E, F, F1, H, G, CH, I, 

J1, J2, K, L prebehlo úspešne a ČOV bola uvedená do trvalej prevádzky. Pripravuje sa 

„úradná skúška“ na ČOV. 

 V obci bol vybudovaný ústredný digitálny kamerový systém, keďže sa vyskytli 

prípady lúpeží, problémy so smeťami a vandalstvom. Aj toto je jedna z možností, ako tieto 

problémy eliminovať. V obci teda pribudlo 9 kamier, ktoré 24 hodín denne monitorujú 

verejné priestranstvá a obecné budovy. 

 Úspešne prebehla aj plynofikácia MŠ, keďže doterajšie vykurovanie jedálne, kuchyne 

a šatne elektrickými akumulátorovými kachľami bolo zastarané a finančne nevýhodné. 

V priestoroch MŠ teda pribudol nový plynový kotol, rozvody, radiátory a bojler. Priestory 

boli nanovo vymaľované. Starý chodník k MŠ zhora od kultúrneho domu bol nahradený 



novým širším betónovým, rovnako bol zrekonštruovaný a rozšírený aj chodník vedúci dole na 

Pivničnú ulicu. 

 V cintoríne v Záhorciach bol uskutočnený výrub stromov, ktoré ohrozovali 

bezpečnosť ľudí, prípadne boli prebytočné. 

 Dňa 16. októbra pribudlo do požiarnej zbrojnice nové hasičské auto značky IVECO. 

Obec Záhorce bola jednou z obcí, ktoré zareagovali na výzvu Ministerstva vnútra SR, ktorá 

bola vyhlásená v rámci projektu „Systém rozmiestnenia síl a prostriedkov na Slovensku“ 

a získala novú techniku. Nové hasičské auto Zboru dobrovoľnej požiarnej ochrany 

v Záhorciach odovzdával minister vnútra Róbert Kaliňák. 

 

KULTÚRA 

 
 Dňa 16. mája sa konali oslavy Dňa matiek spojené s pripomenutím si 70. výročia 

ukončenia druhej svetovej vojny. Slávnostný deň začal v Selešťanoch položením kvetov 

k pomníku padlých v oboch svetových vojnách a pokračoval krátkym príhovorom starostu a  

programom detí v kultúrnom dome. Následne sa oslavy presunuli do Záhoriec, kde na 

mamičky čakal program ich detí a kvetiny. Rovnako ako v Selešťanoch aj v Záhorciach boli 

položené kytice kvetov k pomníku padlým. 

 23. mája sa konalo stavanie mája spojené s hrami pre deti, varením guláša 

a vystúpením kúzelníka. 

 Najväčšou akciou bol už tradične Deň obce, ktorý sa teraz konal v Záhorciach 8. 

augusta. Okrem všetkých tradičných sprievodných akcií sa stovky obyvateľov našej 

i okolitých obcí v 35°C horúčave zabávali pri vystúpení tanečníc Zumba angels, šlágrového 

speváka Martina Jakubca a revivalovej skupiny Elán Tribute. 

 Nechýbali ani tradičné Mikulášske oslavy spojené s predvianočným posedením pre 

seniorov pri ľudovej hudbe Ďatelinka. Obec ukončila rok silvestrovskou veselicou. 

 Materská škola usporiadala svoje zvyčajné aktivity: fašiangový maškarný ples, 

veľkonočné a vianočné predajné trhy, návštevu psovodov, cyklotúru do okolia obce, 

šarkaniádu a tvorivé dielne. 

 Dvakrát – na jar a na jeseň – sa v kultúrnom dome v Záhorciach uskutočnil 

Dobročinný bazár so značkovým dámskym oblečením a doplnkami. Výťažok poputoval 

nadácii DODO – Jožkovi Černákovi, ktorý je po náhlom zlyhaní srdca v roku 2010 v bdelej 

kóme. Akcia sa stretla s obrovským ohlasom verejnosti nielen v našej obci, ale aj v širokom 

okolí. Nadácii DODO bolo odovzdaných niekoľko tisíc eur. 

 

ŠPORT 

 
 FK Záhorce zimuje na 6. mieste tabuľky, pričom z 11 odohratých zápasov 5 vyhrali, 5 

prehrali a 1 remizovali a získali 16 bodov. Starí páni si počas letnej prestávky 1. augusta 

zorganizovali futbalový turnaj. 



 29. decembra sa konal tretí ročník Memoriálu Jozefa Huťana – stolnotenisového 

turnaja, ktorého sa tento rok zúčastnil rekordný počet hráčov. Víťaznú trojicu napokon tvorili 

Marián Filip, Milan Novák a Peter Filip. 

 

OBYVATEĽSTVO 

 
 V roku 2015 sa narodili štyri deti: 18. marca Nina Šebianová, 12. mája Adam Ďuriš, 3. 

septembra Elisa Casadei a 2. decembra Karin Husárová. Opäť môžeme len smutne 

konštatovať, že tri z narodených detí neostali žiť so svojimi rodičmi v našej obci. 

 Manželstvo uzavrel jeden pár – 18. júla Jana Boľošová a Norbert Resutík. 

 V tomto roku evidujeme len tri úmrtia: 20. júla Helena Hromadová – 63 rokov, 15. 

novembra Juliana Györgyová – 75 rokov, 23. decembra Ján Hromada – 73 rokov. 

 Prihlásených bolo 20 obyvateľov a odhlásených 10 obyvateľov Záhoriec. 

 

MIMORIADNE UDALOSTI 

 
 Mimoriadnou udalosťou bolo opäť zemetrasenie, ktoré pocítili obyvatelia našej obce 

hneď v prvý deň roka. Ráno, 1. januára, o 7:45 sme zacítili prvé záchvevy zeme s magnitúdou 

3,9. Ďalšie nasledovali o 11:45 a posledné krátko pred deviatou večer. Epicentrum bolo 

v maďarskej obci Cserhátsurany. A hoci zemetrasenie nenapáchalo žiadne škody, je 

mimoriadne nepríjemné cítiť pod nohami chvejúcu sa zem. 

 

Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach  

 

dňa              číslo uznesenia 

 

Starosta obce: PaedDr. Branislav Kázmer 

Kronikár: Mgr. Marcela Jánošíková 

Člen OZ: 


